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Οι Προσευχές της Εκκλησίας στη Γερμανία για τη 
μάχη της Ελλάδας
/ Πεμπτουσία

Image not found or type unknown

Οι τελευταίες πολιτικές εξελίξεις στην Ελλάδα έφεραν, όπως είναι ευρέως 
γνωστό, το οικονομικό ζήτημα της πατρίδας μας στο επίκεντρο του διεθνούς 
ενδιαφέροντος. Τα μεγαλύτερα Μέσα Ενημέρωσης όλων των χωρών φιλοξενούν 
τις συζητήσεις για τη θέση της Ελλάδας στις πρώτες γραμμές των δελτίων ή 
αντίστοιχα των πρωτοσέλιδών τους.

Μια ιδιαίτερα λεπτή πτυχή των εξελίξεων αυτών αφορά την ιδιότυπη 
αντιπαράθεση μεταξύ της χώρας μας και της Γερμανίας, η οποία ηγείται κατ’ 
ουσίαν του ευρωπαϊκού οικονομικού σχεδιασμού. Εκατέρωθεν δημοσιεύματα και 
γελοιογραφίες εκφράζουν την αμοιβαία καχυποψία που κυριαρχεί και 
αναμοχλεύουν παλαιότερα πάθη και στερεότυπα.

Ανάμεσα σ’ αυτή τη διελκυστίνδα βρίσκονται κυριολεκτικά κάποιοι άνθρωποι, οι 
οποίοι μοιράζουν τη ζωή τους ανάμεσα στις αυτές χώρες. Αναφερόμαστε στους 
Έλληνες που ζουν και εργάζονται στη Γερμανία, οι οποίοι βιώνουν με ξεχωριστό 
τρόπο τις κρίσιμες ιστορικά στιγμές που τώρα ζούμε. Και επειδή στην απανταχού 
της γης ξενητιά, η Ορθόδοξη Εκκλησία είναι η άγρυπνη και ακούραστη μάνα που 
αφουγκράζεται τις ανάγκες των παιδιών της και τα παρηγορεί, και στην 
περίπτωση της χώρας στην οποία στρέφονται τα βλέμματα όλων των Ελλήνων, 
της Γερμανίας, η τοπική Ορθόδοξη Εκκλησία δεν έμεινε άπραγη. Ανέλαβε τις 
ποιμαντικές της ευθύνες αμέσως μετά την επομένη των εκλογών και 
χρησιμοποίησε το πιο «βαρύ της όπλο», την προσευχή προς τον Κύριο της 
Ιστορίας, για να στηρίξει τον αγώνα της πατρίδας στην τρέχουσα δυσμενή 
συγκυρία.
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Φωτο: Ιωάννας Παναγιώτου-Μάμαλη.

Η κίνηση αυτή διατηρείται μέχρι σήμερα ζωντανή και δεν διέλαθε της προσοχής 
του τοπικού Τύπου, ο οποίος αφιέρωσε εκτενή άρθρα στην πρωτοβουλία αυτήν, 
όπως θα δείτε παρακάτω.

Ο εκ των εμπνευστών της βαθύτατα πνευματικής αυτής κίνησης, 
Πρωτοπρεσβύτερος Απόστολος Μαλαμούσης, Αρχιερατικός Επίτροπος Βαυαρίας 
της Ιεράς Μητροπόλεως Γερμανίας, σε επικοινωνία του με το Διευθυντή Σύνταξης 
της «Πεμπτουσίας» Δρ Νικόλαο Κόιο, δήλωσε σχετικά και κατ’  αποκλειστικότητα 
τα εξής:
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Φωτο: Ιωάννας Παναγιώτου-Μάμαλη

«…Επειδή οι εκλογές στην Ελλάδα έχουν άμεση και έμμεση επιρροή και στους 
συμπατριώτες μας στη Γερμανία, αποτελεί ποιμαντικό θέμα και για μένα 
προσωπικά και για την ευρύτερη εκκλησιαστική μου διακονία στη Βαυαρία, το να 
μετέχω του παλμού, των αγωνιών, των μελλοντικών προγραμμάτων και 
προσδοκιών του πληρώματος της εκκλησίας μας για το παρόν και το μέλλον της 
Πατρίδας μας.

Με πυξίδα αυτή την ποιμαντική φροντίδα ενισχύουμε κάθε προσπάθεια της 
εκλεγμένης από τον λαό μας κυβέρνησης να πετύχει αυτά που πρέπει, για το καλό 
των Ελλήνων τόσο εν Ελλάδι, όσο και απανταχού της γης. Οι διμερείς σχέσεις 
Ελλάδας και Γερμανίας και ιδιαίτερα της Βαυαρίας δεν πρέπει να δοκιμαστούν 
αρνητικά, διότι έχουν άμεσο αντίκτυπο και στη ζωή των συμπατριωτών μας στο 
γερμανικό χώρο που ζουν και εργάζονται.

Το κερί που ανάψαμε στον ιερό ναό των Αγίων Πάντων Μονάχου και η δέηση προς 
την Αγία Τριάδα για την ευόδωση των εργασιών της ελληνικής κυβέρνησης για 
έξοδο από την κρίση και την ανακούφιση των συμπατριωτών μας από δυσβάκτατα 
μέτρα λιτότητας, έτυχε συμμετοχής και αναγνώρισης, όχι μόνο από την ομογένειά 
μας, αλλά και από τα βαυαρικά μέσα γενικής ενημέρωσης, όπως φαίνεται στα 
σχετικά δημοσιεύματα, τα οποία σας αποστέλλω.
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Ας σημειωθεί επίσης, ότι η κίνησή μας αυτή έχει καθαρά εκκλησιολογική και 
πνευματική διάσταση και όχι μικροκομματικό, ή κακώς νοούμενο πολιτικό 
υπόβαθρο.

Η εκκλησία μας εξάλλου προσεύχεται νυχθημερόν υπέρ „του ευσεβούς ημών 
έθνους, πάσης αρχής και εξουσίας εν αυτώ“ για το καλό του λαού του Θεού».
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